Ejercicio 3.7.2
Cuerpo de valwla
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Tarea

Tarea Apligue metodologias de ingenieria inversa
Estrategia para obtener el modelo soélido del cuerpo
Feeucien de valvula de entrada para caldera de gas

Conclusiones

gue se muestra en la fotografia

/" Para determinar la forma del
modelo, se han obtenido
fotografias lo mas semejantes
posibles a sus seis vistas
ortograficas

I Para determinar las medidas,
se sabe que las dos roscas
exteriores de la pieza son de
tipo Gas (ISO 228) y tamario
de una pulgada
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Tarea

Tarea ' No se dispone de fotografias que muestren los huecos,
Estrategia pero como resultado de una inspeccion visual se ha
Ejecucion determinado la forma aproximada de los huecos
Conclusiones

/Es importante observar que el agujero
del tubo vertical acaba en el tramo
_ancho del agujero del tubo inclinado

Este tramo esta roscado. f YJ /
L y i //
/
/

) 'Se sabe que este tubo es para colocar |

. \ K R una sonda de caudal (flujostato
Este tramo esta roscado. 1 . ) () )

ey

/

A
/¥
/-

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

\ Este tramo esta roscado\ ; N —— -

Se sabe que este |
\tubo es el del filtro -

::;,;:;:::f;ij'/Se sabe que este tubo es
\el de entrada del agua
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Estrategia

Tarea La estrategia de ingenieria inversa para determinar como
Estrategia es la pieza consta de los siguientes pasos:
Ejecucion

Conclusiones 0 ’
| Analice la topologia =
de la pieza [: :]

/' Utilice las fotografias para
obtener las medidas:

/" Comience determinando los ejes

61,13

36,39

/Mida las magnitudes en la
vista que parezca mas fiable

J Revise las especificacion para
hacerlas coherentes y plausibles:

/" Ajuste las medidas con redondeos
/ Obtenga un modelo CAD 3D tentativo

/" Modifique iterativamente las medidas hasta que el modelo
sea coherente y coincida con las fotografias
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60,00

35,00
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Estrategia

e La estrategia de modelado requiere
Estrategia separar el solido macizo y los agujeros:
Ejecucion

| Modele las diferentes partes solidas que se
intersectan entre si

Conclusiones

Ve ~
'~ Haga que las intersecciones -/ NC
/@\ se calculen como N
consecuencia de las | | )
operaciones de modelado R
| S/ .

'Fusionar solidos ' /o
; \ Extruir “hasta siguiente”

/' Afiada los agujeros tras completar el cuerpo macizo

Si afade los agujeros antes

de completar el sdlido "

macizo, las intersecciones

ylo los vaciados pueden
\_ calcularse mal

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

J Afiada las operaciones complementarias
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Ejecucion: analisis

Tarea Analice la forma del cuerpo de valvula:
Estrategia
Ejecucién / La forma maciza se observa en la fotografia del alzado:

AnéfiSis V" La pieza tiene un tubo

Medidas .. . S SRR N B R

principal horizontal
Modelado s ‘

Conclusiones

/" Hay un tubo vertical
en la parte superior

V" El tubo de entrada (también
vertical) esta en la parte inferior

/- 'Un tubo inclinado se Lainterseccion es | SN
intersecta con el tubo vertical | compleja... ( Nete
.-yestaredondeada | f M|} 1

/" El tubo embridado para la sonda —1
esta en la parte derecha superior ’

/- Las formas complementarias son las bridas
del tubo de entrada y del tubo de la sonda
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Ejecucion: analisis

Tarea /" Los tubos estan agujereados, aunque solo se dispone de la informacion
Estrategia obtenida por inspeccion visual, porque las fotografias aportan informacion
Ejecucion fragmentada sobre los agujeros:

Anélisis

Y El'tubo principal horizontal esta agujereado
en dos tramos refrentados en las bocas

Medidas

Modelado

Conclusiones

* El tubo de entrada tiene un agujero liso
pasante hasta el agujero del tubo principal

" El tubo embridado para la sonda tiene
un agujero avellanado, pasante hasta el
agujero del tubo principal

v El tubo inclinado tiene un agujero en tres
tramos, que acaba en el agujero del tubo
principal

' El tubo vertical tiene un agujero en tres tramos, |
que acabaen eI agu1ero del tubo inclinado il e e :

Las med|das pueden ser criticas |
para garantizar esta condicion
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Ejecucion: medidas

Tarea
Estrategia
Ejecucién

Anélisis

Medidas
Modelado

Conclusiones
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Capture las fotografias del modelo en un fichero
compatible con Solidworks®:

V" Ejecute Paint® u otro programa de tratamiento de imagenes

v

v

Muestre el dibujo en pantalla, a tamafio aproximadamente igual al real

Pulse Imprimir pantalla para guardar la
imagen de toda la pantalla en el portapapeles

Seleccione pegar (Pulse Crtl+V) en Paint,
para pegar la imagen del portapapeles

Seleccione el recuadro que contiene al dibujo y
copie su contenido en el portapapeles (Crtl+C)

Abra un documento nuevo
Pegue (Crtl+V) el contenido del portapapeles

Guarde la imagen con un formato apropiado

! Para determinar la forma del

1 Para determinar las medidas,

Tarea

Aplique metodologias de ingenieria inversa
para obtener el modelo sélido del cuerpo
de valvula de entrada para caldera de gas
que se muestra en la fotografia

modelo, se han obtenido
fotografias lo mas semejantes
posibles a sus seis vistas
ortograficas

se sabe que las dos roscas iz
exteriores de la pieza son de
tipo Gas (ISO 228) y tamario
de una pulgada

] N
Puede ser mas practico
separar cada vista en
un fichero distinto

‘ Archivos de il
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Ejecucion: medidas

Tarea Inserte la imagen del producto en un
Estrategia croquis de un modelo nuevo:

Ejecucién

Andlisis v Abra un modelo nuevo

HNueve decurmente de SOLIDWORKS

Medidas / Abra un croquis
Modelado E
| nuevo en el alzado o
Conclusiones rogquis

v EJ ecute el coma nd 0 L S SOLIDWORKS|  Archivo Edicion Ver Insertar | Herramientas | Simulation Ventana ?
Imagen de CrO’qL”Sj wJ @ACOnver‘tir-entidade-s‘
deSde el menu \_/\ @ Curva de interseccion
Herramientas de
croquizar e repcaeterer

Personalizar el menu

Configuraciones de crog

/ Seleccione el fichero + s e V] 0] [ i

Organizar Nueva carpeta

que contiene la imagen S

A
3.7.1 Horquilla

3.7.2 Cuerpo de valvula

3.7.3 Valvula de bola acodada

3.7.4 Reductor Alzado cuerpo
3.7.5 Pinza de chapista de vélvula con
Aamivinla A erinnn ejeseng
Modo: [INo cargar componentes
ocultos
Nombre: ~ ‘ Archivos de imagenes(*bmp;*.¢ ~
Abrir - Cancelar
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L} L 4 L]
Ejecucion: medidas
J :
Tarea \/ Arrastre |a Imagen J?’qu_,pwopkg‘ Archivo Edicién Ver Insertar Herramientas Simulation Ventana ?  # K
& /o P ® c
X Salir d...| Cota inteligente - % . (@ - [\ Recortarentidades Convertir entidades ¢ v .o »)
Estrategia haSta Centrarla en = e -@].Z} . . Rl
. Operaciones ‘ Croquis ‘ Simulation ‘ Preparacion del analisis ‘ 0O - &5 X
Ejecucion el croquis = ' POROE O -v- O @-D-
s[E[B[O]E] > — ,,,
Anélisis i
8% @ Medidas de la valvula (Predet A
. (] Aizado i
Medidas 1§ Planta J
fﬁ Vista lateral
I_.Origen Y
MOde|adO ~ @ Vista en alzado
~ B_ (-) Imagen escalada
; v
Conclusiones : = ettt
~ [AIETFT0] Modelo | Estudio de movimiento 1 |
< -18.53mm -60.42mm 0.00mm Insuficientemente definido Editando Imagen escalada 8

" Manipule el asa, para ajustar la posicion,
el tamafo y la orientacion de la imagen:

' Coloque el origen del asa
en un extremo de la rosca
cuyo tamafio conoce

/" Coloque la punta del asa en
el otro extremo de la rosca
cuyo tamafo conoce

v Asigne al asa la longitud
real de la rosca

Modificar JAI acabar de escalar, el asa se '
[

Segun ISO 228, el dlametr,? v x 8 tlb bloquea7 por |0 que para VOlver a ctivar herramienta de escala
eX'[eI’IOI’ de una rosca de 1 D1@Imagen escalada modificarla hay que desactivar y Bloquear cociente de aspecto
es de 33,249 mm I reactivar la herramienta

4
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Ejecucion: medidas

Tarea

A Las medidas en pulgadas usadas en fontaneria son peculiares:

Estrategia
Ejecucién / Las medidas han cambiado a lo largo del tiempo:
Arnalsts " Desde tiempos pasados, los diametros de las tuberias se median en pulgadas
Medidas g
Modelado * La medida principal era el diametro interior -
. \ Digmetro de la seccion i \
Conclusiones

’ Inicialmente, una tuberia de una pulgada

tenia un diametro interior de 25.4 mm —— )
| Se dice que el Diametro nominal es 25 |

" El diametro exterior de la tuberia de hierro era de 33 34 mm,
y sobre él se tallaba la rosca

\ El necesario para dar un espesor de pared resistente

v Al usar materiales que requieren menor espesor (como el cobre), se mantuvo el
diametro exterior (por compatibilidad de las roscas), aumentando el diametro interior

/ Actualmente hay dos roscas normalizadas:

v La rosca cilindrica (paralela, o0 "Gas") se identifica
con el prefijo G, segun UNE-EN ISO 228-1:2003

v Larosca conica se identifica con el prefijo R,
segun UNE-EN 10226-1:2004
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Ejecucion: medidas

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Analisis
Medidas
Modelado

Conclusiones

Determine las lineas principales

del cuerpo de valvula:

/ Defina un croquis nuevo 2
sobre el plano del alzado °
/ Afada lineas auxiliares sobre la %‘
fotografia del cuerpo de valvula 3

/ Acote las lineas auxiliares

/" Ajuste las medidas, aplicando

& Tendra que ajustar
7 :
<% | los ejes amano

& 3 -
>
s “ L&
42,87
(69.35) 2601 |
120,89

los redondeos que considere
razonables

60,00

tendran que revisarse durante el

Los ajustes son provisionales, y
proceso de modelado

35,00

Por ejemplo la posicion exacta

del eje inclinado debe ser muy

precisa, para que el tubo
inclinado sea tangente al vertical
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Ejecucion: medidas

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Analisis
Medidas
Modelado

Conclusiones

Acote el tubo principal:

 Defina un croquis nuevo
sobre el plano del alzado

/" Dibuije las aristas y
contornos aproximados i
sobre la fotografia

N
=] -
&S

como restricciones, no se pueden afiadir

Dado que SolidWorks usa las cotas
cotas si no hay una geometria que acotar

| Acote las lineas
afiadidas al dibujo

7 Ajuste las medidas, 38,00

aplicando los redondeos

37.75

que considere razonables

34,00
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2.40_ 60,70 12,89
.3
&
2 .
N
,00_ 60,00 12,00
4‘ . G 1”
g L0y
ey
3
3 s |
=
N
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Ejecucion: medidas

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Analisis

Medidas

Modelado

Conclusiones
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/ Defina un croquis nuevo
sobre el plano del alzado

/ Dibuje las aristas y

contornos aproximados

sobre la fotografia

/" Acote las lineas
afiadidas al dibujo

/" Ajuste las medidas,

aplicando los redondeos
que considere razonables

Acote el tubo vertical:

No se acota la posicion del
eje, porque ya esta acotada
en el esquema principal

Observe que la longitud del
tramo cdnico se a ajustado
—_paraque el angulo sea 45°

Las medidas se tendran que
ajustar iterativamente cuando
se construya el modelo, para
que las intersecciones entre

los tubos sean las que se
muestran en la fotografia
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Ejecucion: medidas
Fares Acote el tubo inclinado:
:::iii / Defina un croquis nuevo
e sobre el plano del alzado
Medidas o .
oo / Dibuje las aristas y

contornos aproximados
sobre la fotografia

Conclusiones

/" Acote las lineas
afiadidas al dibujo

 Ajuste las medidas,
aplicando los redondeos
que considere razonables

Observe que algunas
cotas deberan ajustarse
para conseguir la
tangencia entre los tubos

Observe que puede ser
necesario afiadir mas cotas
para facilittar la definicion
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Ejecucion: medidas
Faren Acote el tubo de entrada:
Estrategia . .
 oucid ¢ Defina un croquis nuevo
jecucion
e sobre el plano del alzado (2553)_ 4
Medidas ¢ Dibuje las aristas y 5 | 2
Vodeiaco contornos aproximados &
Conclusiones ’
sobre la fotografia :
B 9
¢ Acote las lineas 3§ c =

afiadidas al dibujo -
32,64} "

/ Ajuste las medidas,
aplicando los redondeos (25,00)
que considere razonables ¥ 24,00

Se pueden acotar
también algunas
medidas de la brida...

...aunque con poca
precision

" 2

| .
33,25|
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Ejecucion: medidas

Tarea Acote el tubo de la sonda:

Estrategia . .

Ejecucion / Defina un croquis nuevo
e sobre el plano del alzado
Medidas / Dibuje las aristas y
Modelado

(26,46

contornos aproximados
sobre la fotografia

Conclusiones

" Acote las lineas
afiadidas al dibujo

/ Ajuste las medidas,
aplicando los redondeos
que considere razonables
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Ejecucion: medidas

Fares Use el perfil izquierdo para acotar las magnitudes medibles:
Estrategia . ) ; .
Ejecucion v Defina un croquis nuevo sobre ) ) En la elipse solo el didmetro horizontal
. el plano de la vista lateral " Larosca interior puede | | coincide con el diametro real del cilindro
Analisis " - -
serde 1/2", porque
Medidas / Inserte la fotografia mediante debe ser tipo Gas, y 24,00
Modelado \_menor que 24 mm

el comando Imagen de N
croquis, desde el men ' Segun la norma |

_ , 1SO 228, el
Herramientas de croquizar diametro interior

\_sera 18.631 mm

Conclusiones

/ Ajuste el tamaiio de P ——

|la fotografia parece ser de
3/4" con un

¢ Dihti : diametro interior
Dibuje las aristas y contornos PPl

aproximados sobre la fotografia -

" Acote las lineas
afnadidas al dibujo

J Ajuste las medidas, aplicando los
redondeos que considere razonables

—~

El tamario y posicion aparentes de la brida
cambia segun la fotografia en que se mida

- . , I
Use las medidas estandar de las
_ roscas como medidas mas fiables
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Ejecucion: medidas

Acote en la planta los datos medibles:

Tarea

Estrategia \ .

i v Defina un croquis nuevo sobre el plano de la planta
jecucion
Analisis I Inserte la fotografia mediante el comando Imagen de
Medidas croquis, desde el menu Herramientas de croquizar
Modelado

Conclusiones /" Ajuste el tamafio de la fotografia

! Dibuje las aristas y
contornos aproximados
sobre la fotografia

 Acote las lineas
afiadidas al dibujo

-

La rosca interior puede ser )
de 1/4", porque debe ser tipo
Gas, y menor que 17 mm

Ajustar formas geométricas complejas
puede requerir muchos tanteos

/ Ajuste las medidas,
aplicando los redondeos
que considere razonables

Segun la norma ISO 228, el

diametro interior sera 11.445 mm
J
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Ejecucion: medidas

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Anélisis

Medidas
Modelado

Conclusiones
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Acote en la planta inferior los datos medibles:

v Defina un croquis nuevo sobre el plano de la planta

/ Inserte la fotografia mediante el comando Imagen de
croquis, desde el menu Herramientas de croquizar

/ Ajuste el tamafio de la fotografia

/ Dibuje las aristas y contornos
aproximados sobre la fotografia

Es facil comprobar la distorsién de las
fotografias, en las que la
convergencia hace parece mas

, " Misma medida S ios los elementos mas alejad
) ACOte |aS |Ineas \ 46l tubo @\550 pequenos 10s elementos mas alejados
afiadidas al dibujo | .
A
T2, |
¢ Ajuste las medidas, S
aplicando los 8
redondeos que 3 e
considere CD(I'Q'
razonables 89,50
2

Ejercicio 3.7.2 / 20



Ejecucion: medidas

Tarez @ En las fotografias no se puede ver la
E_S”ate?[a profundidad de los agujeros...

jecucion

Andliss ...por lo que solo se pueden modelar

Medidas mediante estimaciones...

Modelado ...que deben basarse en
Conclusiones

criterios de diseno

Asi, las medidas de los agujeros pueden estimarse como sigue:

/- Agujero del tubo principal:

/ Los diametros se han determinado - Diametro interior de |

midiendo las fotografias ~  unarosca G 34"

4+ |
]

N ‘
\Los refrentados de las bocas del tubo %{‘ <
principal deben servir para colocar arandelas ‘ | ~ -
de caucho, por lo que una profundidad
probable es de 3 mm y un diametro de 3a 6

mm mayor que los agujeros

SANaN

¥‘(»¥ S—

/ La parte ancha del agujero es probable
que tenga la misma longitud que la parte
ancha del tubo, para evitar zonas con
poco espesor de tubo
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Ejecucion: medidas

Tarea

Estrategia

Ejecucién
Analisis
Medidas
Modelado

Conclusiones

© 2021 P. Company C. Gonzélez

7 Agujero del tubo de entrada:

v Elagujero liso
pasante del tubo de
entrada se ha podido
medir en la planta
inferior

/ Agujero del tubo de la sonda:

7 El agujero se ha podido medir en la planta

v La boca del avellanado se ha podido

medir en la planta

Y La longitud del avellanado se puede
estimar, suponiendo un angulo de 45°

8
3

™~ 1
S N —
; T ]
| @/‘\\
{%;:“Lf—— ——_—
) I
ke
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Ejecucion: medidas
_— / Aguijero del tubo vertical: 01t Didmetro interior |
- . . W ****L* —~ | rosca G 1/4"
Estrategia | Los tres diametros se han podido Cﬁf‘w—;ﬁr' — -
Ejecucién medir en la planta =27 ﬁl
L Til‘j, — —— —
Analisis “ f\ [
Medidas | Es factible que el inicio del tramo final : 3 N
Modelado coincida con el estrechamiento del tubo, ‘“
Conclusiones por lo que la longitud del tramo roscado ‘
seria de 13 mm, y la del estrechamiento : \
seria de 3 mm N oo

| Agujero del tubo inclinado:

v/ El tramo roscado se ha podido
medir en el perfil izquierdo

" Diametro interior

) ‘
. r 1/2° N : o
/ Los otros dos diametros no son \josca L : Ny
- , N A | O
visibles en las fotografias, por lo NN : /

que se hace la suposicion de que
sean iguales a los del tubo vertical

/" La longitud del primer tramo sera la
necesaria para que se intersecte con el
ultimo tramo del agujero del bubo vertical

/ Lalongitud del segundo tramo se supone igual

a la del segundo tramo del tubo vertical
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Ejecucion: medidas

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Analisis
Medidas
Modelado

Conclusiones
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Se podria aprovechar la conicidad de las imagenes
fotogréaficas y las vistas en escorzo para obtener alguna
informacion de las longitudes de los agujeros

Por ejemplo, la comparacion de las medidas
muestra que el tramo roscado mide al menos
un 70% (13,60/19,82) de la longitud del primer
tramo del tubo inclinado

19.82

Pero las fotografias disponibles son poco fiables,
porgue tienen mucha distorsion, y muestran poca
informacion de los agujeros
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Ejecucion: medidas

Tarea Mostrando simultdneamente las imagenes usadas para
e tomar medidas se comprueba facilmente los desajustes
gue hay entre ellas

Ejecucion
Andlisis

Medidas

Modelado

Conclusiones

Por tanto, queda claro que las medidas obtenidas
son imprecisas, y se deberan intentar ajustar
mientras se va construyendo el modelo
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Ejecucion: modelo

Tarea Comience el modelo con un esquema de los ejes principales:
Estrategia
Ejecucion /" Seleccione el alzado como
Analsis plano de trabajo (Datum 1)
Medidas
Modelado / Dibuje los ejes  |Alzado
Conclusiones prinCipaleS !
’ Guarde el :
croquis |

35,00

120,00
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Ejecucion: modelo

Tarea Modele el tubo principal:
Estrategia . A|ZC—TIG_6_"""'-38:66__,__
Ejacuclén /" Seleccione el alzado como
Andlisis plano de trabajo (Datum 1)
Medidas
Modelado / leUje el perﬂl t\T:/ No incluya\
Conelusiones L los huecos

7 Aplique un barrido por revolucién

Anada el tubo vertical:

/" Seleccione el alzado como  ( Eltubo vertical\’

plano de trabajo (Datum 1) ~ intersectaal [ | 0
tubo principal | —_7

-

7/ Dibuje el perfil

“Useelejedel
croquis principal L
para colocar el

. croquis
% g

7 Aplique una revolucion
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Ejecucion: modelo
Tarea Anada el tubo inclinado:
Estrategia
Ejecuci()n d SeleCCIOne el alzadO ComO M
Analiss plano de trabajo (Datum 1)
Medidas
Modelado / D|bUJe el perfll
Conclusiones

/ Aplique una revolucién

/" Modifique las medidas
iniciales hasta que el
tubo tenga el mismo
aspecto que la fotografia
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Ejecucion: modelo
|

Tae (. Observe que debe ajustar
Estrategia no solo el tamano del tubo
Flecucion inclinado, sino también su

o posicion relativa respecto g

N altubovertical 1Y TN, 1_5?1 B
Conclusiones = T

| 25,00

120,00

La solucion no tiene
gue ser un contacto
perfecto, porque luego
se va a redondear
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Ejecucion: modelo

Tarea Cree el tubo de entrada:
Estrategia /~ Seleccione el alzado como
Ejecucion plano de trabajo (Datum 1)
Analisis
Medidas / Dibuje el perfil del acople brazo
Modelado
Conclusiones J Ap||que una revolucion

Anada la brida:

/ Cree un plano
equidistante del
horizontal

/ Dibuje y restrinja el
perfil de la brida
/%\\
Incluya los agujeros
de los taladros

/ Aplique una extrusion

© 2021 P. Company C. Gonzélez

Primera referencia ~

a
N paralelos

L] perpendicuar

A coincidente

] ©

12.00mm =

Invertir equidistancia

| ( 63,045 )

@] Bridatubo entrada @

v X ®

Desde ~
Plano de croquis hd

Direccién 1 ~

Hasta profundidad esp

;-I ‘

2 5.00mm
Fusionar resultade
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Ejecucion: modelo

Tarea Cree el tubo de la sonda:

Estrategia

r . .
/" Cree un plano equidistante J En lugar de introducir la

Ejecucion del distancia (26 mm), puede
Andlisis €la pIanta »w\vincularlo al extremo del eje 3
Medidas
Modelado

Conclusiones

/" Dibuje el perfil del tubo

/ Aplique una extrusion Hasta el
siguiente, para que se calcule
automaticamente la interseccion

@] Bridatubosonda (@

' Dibuje el perfil de la brida v x®

Desde ~

Plano de croquis M

y . H4 Direccién 1 ~
Aplique una extrusion Hest profundidad e

"1

-

{B 8.00mm =

[] Fusionar resultado
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Ejecucion: modelo

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Analisis
Medidas
Modelado

Conclusiones

© 2021 P. Company C. Gonzélez

Vacie el tubo principal:

/" Seleccione el alzado como
plano de trabajo

/ Dibuje el contorno
del agujero

/" Aplique una revolucion
/\\\\\\44,
s . R
Alternativamente, realice

un taladro refrentado por

\cada extremo )

Use el comando Vista de seccion,
para mostrar la pieza cortada
PicE® ©-v- & T f//

N—

Al visualizar la pieza cortada
se observa que no existen
interferencias de material
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Ejecucion: modelo
Tarea Vacie el tubo de entrada:
EStrategia ' Tipo de taladro
Ejecucién /- Seleccione el comando &5
Anslisi Asistente para taladros
Medid |E
edaiaas (r—|
.
Modelado /- Configure los
Conclusiones parémetros IS0
Tipo:
del taladro Tamafios de perforadores
Especificaciones de taladro
@20.0 |
v SeleCCione el Centro DMostrar ajuste de tamafio

personalizado

de la boca del tubo de  consicen ina
entrada para colocar i
el taladro e

[] avellanado lado derecho

[ Avellanado lado izquierdo

Al visualizar la pieza cortada se
observa que la interseccion entre los
tubos se ha calculado correctamente
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Ejecucion: modelo

Tarea Vacie el tubo de la sonda:
Estrategia / . Tipo de taladro S
Ejecucion Seleccione el comando n
Andlisis Asistente para taladros iy
Medidas
Modelado / Realice un taladro = .
Conclusiones refrentado R

Tamafios de perforadores

Especificaciones de taladro ~

- Seleccione el centro
de labrida del tubode ~ ° -
la sonda para colocar
el taladro -
p— .

A\rellanado lado derecho

]"'E 18.000mm

1

> €3>

Al visualizar la pieza cortada se
observa que la interseccion entre los |
tubos se ha calculado correctamente
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Ejecucion: modelo

Tarea Vacie el tubo inclinado:
Estrategia
Ejecucitn /" Dibuje un perfil " ereeeneen- ©
Analisis circular en la boca ... .
Medidas del tubo inclinado ~ Pemedeeroms
Modelado . c:;:a Sp—— VA
Conclusiones / Apllque un Corte A I
extruido — :
/" Dibuje un perfil |
Refrentado agujero t... @
circular en el fondo v x ®
del agujero ~

Plano de croquis b

Direccién 1 ~

\/ Aplique un Corte eXtrUido Hasta profundidad especif

)I

@ 3.00mm =

' Dibuje un perfil circular en el fondo del agujero Aguiero finaltubo .. @

v X W

 Aplique un corte extruido .
Ve O . . . Plano de croquis o

La opcidn Hasta siguiente permite 1 Dieccion 1 .
calcular automaticamente la interseccion, — |7 [resedsiguene -
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Ejecucion: modelo

Tarea @ Es mas rapido definir

Estategia un unico perfil en el

E‘Al alzado y aplicarle un
— corte de revolucion
Modelado

Conclusiones

@ Pero es mas dificil controlar la
condicion final del corte...

...sobre todo cuando el modelo sufre cambios
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Ejecucion: modelo

Tarea Vacie el tubo vertical:
EStrategia Boca agujero vertical @
/ : : . aguj
Ejscucién Dibuje un perfil Loy
Anélisis circularen laboca .. -
Medidas del tubo vertical Plano decroqus |
Direccion 1 ~
Modelado
J H |Hasla profundidad especif V|
Conclusiones Apllque un Corte B I
extruido
& 13.00mm =
. . . Refrentado agujero t... @
/ Dibuje un perfil U x e
circular en el fondo Desde A
del agujero |Plano de croquis V|
Direccién 1 A

© 2021 P. Company C. Gonzélez

|Hasla profundidad especif |
) I

& 3.00mm =

/" Aplique un corte extruido

' Dibuje un perfil circular en el fondo del agujero @ Asuerofinaitubove.. @

v X @
' Aplique un corte extruido Desde ~
|Plano de croquis b |
La opcidn Hasta siguiente permite L Direccion 1 R

calcular automaticamente la interseccion, |7 |t csiguene |
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Ejecucion: modelo

Tarea Cree las roscas cosméticas:
Estrategia
Ejecucion ! Defina la rosca exterior
Anlisis del tubo principal: B Rosea cosmetica ®
v X
Medidas .
Modelad v Seleccione el comando Configuracién de rosca ~
odelato Rosca cosmética © |Arista<t>
Conclusiones °
Estandar:
H s 150 ¥
" Ajuste los parametros |T|_p0: |
de Ia I'OSCG |Rosca roscada de tubo recto V|
Tamafio:
v Seleccione el borde a1 v
circular del cilindro a @ |[30292mm
roscar |Ha5ta el siguiente V|
| i
—(@)~ Aunque las roscas cosméticas se| ¥ Rosca cosmética ®
“® ™ creen como Ultima operacion, v X
quedan vinculadas al modelado Configuracion de rosc N
del cilindro correspondiente @ [
Estandar: -
||so v|
' Defina la rosca exterior e et
del tubo de entrada = |
G1 £

@ 30.292mm

|Hasta el siguiente v|
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Ejecucion: modelo

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Analisis
Medidas
Modelado

Conclusiones

© 2021 P. Company C. Gonzélez

! Defina la rosca interior
del tubo principal

/ Defina la rosca interior
del tubo inclinado

/ Defina la rosca interior
del tubo vertical

Q Rosca cosmética

v X

@

Configuracion de rosca

Arista<i>

@

Estandar:

| 150

Tipo:

|Rosca roscada de tubo recto

Q- Rosca cosmética

v X

Configuracién de rosca

Arista<1>

@

Estandar:

‘ 150

Tipo:

‘Rnsra roscada de tubo recto

@ 20.955mm

‘ Hasta el siguiente

Q— Rosca cosmética

v X

Configuracién de rosca

Arista<1>

@

Estandar:

| 150

Tipo:

|Rosca roscada de tubo res

cto

@ 13.157mm

|HaSlaE| igui
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Ejecucion: modelo

Tarea Haga los redondeos para completar la pieza

Estrategia
Flecucion ¢ Afiada los redondeos que P Redendeos e solazcura - @
Anélisis v X
pueden corresponder con .
s cordones de soldadura . & [ ’
Modelado f"ﬁ\
Conclusiones (Depenmm El ’ tos para redond v
de fabricacién empleado P’““’:’ft‘_"e redondeo . ”
(A 3.00mm =
[[Jredondeo de miittiples radios
Perfil:

Circular b

[@ Redondeos de transicion @
v X

' Afada los redondeos e e cperacon .
que sirven para
SuaVizar Cantos ViVOS Elementos para redondear hd

y tranSiCioneS Para'm:trlfts-de redondeo . ~
ﬂ( 1.00mm =

[]rRedondeo de miiltiples radios
Perfil:

Circular b
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Ejecucion: modelo

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Analisis
Medidas
Modelado

Conclusiones

© 2021 P. Company C. Gonzélez

El orden en el que se ainaden los redondeos
puede afectar a su viabilidad

~

Este redondeo de
soldadura solo es
calculable después del
redondeo de transicién

Porque el redondeo de
transicion elimina la

singularidad que impide
dar continuidad al
redondeo
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Conclusiones

Tarea ! Para que la ingenieria inversa obtenga resultados
Estategia precisos se requiere informacion precisa
Ejecucion

Conclusiones Conocer las piezas que se relacionan
con la que se esta estudiando ayuda a Sonda Deteccion Flujo

. conocer su forma y tamafio ) Caldera ROCA
R2020FF 122085040

Una fotografia de

mas calidad muestra ' _ Rompe la simetria?
que uno de los dos Y~ para que la sonda
taladros de la brida no se pueda

montar al revés

esta refrentado

_@/ Llave de llenado V
‘% conroscaG 14"

J —

Los taladros de las
bridas estan roscados

Se observa que el producto no es
exactamente igual al modelado

Llave Llenado Caldera Roca
Rs20/20 122085010
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Conclusiones

Tarea £ Se necesitan las especificaciones del producto
Estrategia para poder modelarlo

Ejecucion

Conclusiones

J Se aplica ingenieria inversa para obtener las especificaciones
cuando solo se dispone de fotografias:

' Se analiza la forma del producto desde sus fotografias

_—

Para piezas huecas, se requieren

! Se toman medidas aproximadas en las fotografiag | "todafias de los huecos

4 Si no se dispone de fotografias precisas hay que comparar las
fotografias disponibles y obtener el valor mas probable de
cada medida, para conseguir solo un modelo aproximado

5 El modelado de piezas con huecos y partes que se intersectan
debe empezar por modelar la pieza maciza, afiadiendo los
agujeros después de obtener todas las intersecciones solidas
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